
Ч. 218. Львів, Субота дня 28 вересня (II. жовтня) 1902. Річник V!.

Передплата
яа >РУСЛАНА« ниногнть: 

в Австриї:
цїлиіі рік . 20 кор.
пів року 10 кор]
чверть року . о кор.
М ІСЯЦ Ь 1-70 кор.

За границею:
яа цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
ва пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми віі(веш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серпе і віра руска» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о о* 1!, год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< під ч. 1. 
пл.Дом6ровского(Хорунщиниї.Екс- 
педиция місцева в Аґенцпї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звергає сн лише 
ва попереднє застережене. — 
Реклямациі неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки. •

Росия й Туреччина.
(х )  В Царгородї її Софії гостювали 

останними днями визначні заступники Ро- 
сйї. В. кн. Миколай Мнколаевич поспішив 
прямо з сьвяткованя в Шинці до Царгоро- 
да і сердечно обнп.мав ся з султаном та 
медоточивими словами запевняв єго про 
невинне сьвяткованє в Шипцї. Після уря
дових вістий про гостину в. князя мав він 
лише успокоїти султана про сьвяткованє в 
Шипцї. Однак при сїй насодї певно не обій
шло сн і без політичних розмов. Як при
ватно звіщають, була там мова про маке- 
доньскі і альбаньскі ворохобні, а в. князь 
мав в прояві високих турецких достойників 
представити султановії вельми критичне по
ложене в пограничних областях і одержав 
від султана вже не знати по який раз за
певнене, що Туреччина ужие всіх способів, 
щоби там завести лад і спокій. Можна сим 
вістям вірити або нї, але се річ певна, що 
Туреччина при своїй «добрій полі» переве
деш! реформ не поступить ані на крок впе
ред, бо передусім не стає їй "до того по
трібного гроша. Длятого в роепїіских кру 
гах не дають сїй заяві султана ніякої ваги, 
а занимають супроти подїй поки-що вижи
даюче становище.

Колиж в. кн. Миколай Мнколаевич об 
межив ся лише до чисто етикетальної го
стини, виступив Генерал Іґнатіев в Софії 
вельми бундючно. Спершу запевнювано, що 
«•батько ложи» з огляду на сучасне гостьо- 
ванє в князя в Царгородї буде поступати 
вельми здержано і виминати-ме всякі по
літичні обявн. Тнмчасом Генерал Іґнатіев 
своїми поступками знехтував усї ті споді 
ваня. Він виступив явно справді як триюм- 
фатор, приймав македоньскі депутациї і 
адреси, виголошував до них промови, які 
про все инше засьвідчають, лише не про 
миролюбнвість і уміркованє. КиззізсЬе 2І§. 
подає про се ось які вісти: »Македоньска де
путатів в супроводі тисячної товпи Маке
донців удала ся до росийского консуляту 
і подала Генераловії адресу. Провідник де- 
путациї промовляв відтак перед консулатом 
до Генерала Іґнатіева і пригадав, що евро- 
пейский ареопаг перед 25 роками постано
вив реформи для Македонії, яких доси не 
введено. Задля того нарід пропадає. Він 
просить отже Генерала, щоби був ходатаєм 
Македонців перед царем. Іґнатіев відповів, 
що визволене Македонців є раною в єго 
серці. Поставлений ним і д е а л  п і д  С а н  
С т е ф а н о к о л и с ь  з д і й с н и т ь  ся . 0- 
днак Македонці повинні п р и г о т о в и т и  
сн до рішаючої хвилі. І в инших своїх про
мовах Генерал Іґнатіев відгрівав спомини 
про Сан Стефано, заохочував до спільного 
дїланя, терпелнвости і до проготованя. Сі 
воєвничі промови певно зовсім ке причини
ли ся до успокоєня в Ільдізкіоску, яке ста- 
рає ся там осягнути в. князь Миколай. 
Вправдї ніхто не буде надавати великого 
значіня мріям Іґнатіева, всеж таки оно чу
дно, в Царгородї запевнювати про миролю- 
бовість і спокій та приязнь, коли сучасно 
в Софії, в болгарскій столиці заступник то-

їж держави висловлює ворохобним Маке
донцям свої горячі спочунаня і прирікає 
підмогу. При таких обставинах читає ся 
найновійшу урядову ноту Царгородску як 
їдку іронію, коли в ній запевнює ся, що 
гостина в. князя в Царгородї «розвіяла о- 
станки недовіри і непевности турецких кру
гів про ціль і евентуальні наслідки сьвятко • 
ваня в Шипцї».

Андрей Шелтицкий
Божою милостию і сьвятого Апостольского Рим- 

ского Престола благословенїєм
Митрополит галицкий, Архиепископ львівский, 

Епископ каменецкий 
Всечесному Духовеньству єпархії*)
Мир Христовий і Божа благодать!

Кождий сьвященик, що дбає о піднесене 
моральне своєї парохії, розуміє, як успішну по
міч несе єму в праці душпастйрскій місця від
правлена, хотяй би липі в сусіднім селї. А хто 
з 11р. отців брав чинніш уділ в такій місиї, той 
знає, як сьвітлий успіх осягають місиї, урядже
ні через місіонарів навіть ще не дуже вправних.
«Щобй -ПОМОЧИ, я . VI)ц-
дженю таких місив і вже тепер сим письмом 
пороаумітп ся що-до місий, котрі ~маю  надію 
оголосити з Всч. отцями в поодиноких декана
тах. бажаю виложити в сім письмі теориш і 
тактику сеї духовної і так хосенної установи

[Цо в місия? Місия, се попросту ядренне 
зібране всего того, що містить ся взагалі в ці
лій праці проповідннчої Церкви.

Так як вобільшаюче шкло концентрує лу- 
чі сонця в одну точку, так місия збирає лучі 
божих правд і проповідннчої тактики на уми і 
серця люднії і через те могучо ударяє в душу, 
усуває трудності! нормально не до усунена, і 
власне длятого так підносить і скріпляє релі
гійного духа в народі.

Є проте місия ироповідею свого рода, од
ною, хотяй голошеною через кілька днів з ряду 
і через кількох проповідників. В ТІЙ ЄДНОСТІІ 
предмету, в тім.вспівдїланю кількох, лежить ці
ла єї сила.

Єдність місиї: Єдність предмету осягаємо 
через добре уложений плян місиї, в котрім 
предмети поодиноких наук з собою звязані, вза
ємно так доповняють ся,, що творять одну ці
лість, психольоґічно ведуть до одної мети. Про
повідники же доповняючі ся взаїмно так пра
цею як і прикметами, спільним трудом осяга
ють легко то, чого не міг би осягнути один 
проповідник.

Єї ціль: Загальна ціль місиї проте так як 
і загальна ціль голошеня Євангелия, є передо
всім грішника навернути до Бога і провадити 
єго до спасеня. Стан моральний людий, котрим 
голосить ся слово боже, може близше опредї- 
лити ту загальну ціль; все однак лишать ся ті 
два сущні степені відверненя від злого, а по
ступ в добрім. На них полягає житє християнь- 
ске і у сьвятих. Обох мет осягає проповідник, 
дїлаючи на розум і на серце чоловіка.

*) Отеє подаємо зміст виданих о. Митро
политом посланій, яких спис читач найде в ру
бриці «Література» з тим, що свої уваги з о- 
гляду на уступи, дотинаючі загальних народних
і горежаніских справ, подамо опісля.

Щоби грішників навернути, представляємо 
їм на місиї предовеїм ті правди, котрі найбіль
ше відповідають покаяню. Покаянє, жаль за грі
хи, родять ся в душі з чувства страху і любви 
божої.

Ведемо проте людий з разу до страху пе
ред карою, відтак до любви. До страху божого 
допроваджуємо їх, представляючи,обявлені пра
вди о грісі, божім гніві, вічній карі, суді, пеклі. 
До любви наклоняємо представленєм божого 
милосердя в справі спасеня людий.

Ведучи людий до нокання, всказуємо їм 
дальше на спосіб увільненя ся від гріха на сьвя- 
ту Тайну покаяня і приготовуємо їх до сповіди, 
розбираючи декальоґ і збуджаючи в їх серцях 
жаль за гріхи.

Вже тою працею всказуємо душі на най- 
важнїнші основи хрнстпяньского житя і підда
ючи грішникови, що без ласки божої жив, мо- 
тива першого наверненя до Господа Бога, вже 
тим самим піддаємо праведним мотива поступу 
в добрім, хотяй сей поступ аж до совершень- 
ства жити християньско’го може і повинен бути 
в місиї предметом дальших наук.

Всі форми проповідництва. І так в тім ма
лім образі представляє місия, як би сішопсу 
цілого євангельского проповіданя: длятого му
сите СЯ уТКйпаттт г-вс,х форм іцюпоитдпгптгва, 
дцооіу ударяючи па душу зі всіх сторін, тим 
лекгие ціль свою осягнути. Потреба в місиї і 
супокійного дидактичного топу проповіди до
гматичної чи катехптпчної, котра учить, поя
сняє правду; потреба і тону грізного як би від
гомону страшного божого суду. Потреба пра
ктичної казуїстики, котра уміє пригадати веї 
можливі случаї трафляючі ся поміж християна
ми; потреба вкінци зібрати цілий хосен місиї 
в одно і піддати людям практику покаяня, пра
ктику поправи.

Лише рідкий проповідник уміє в рівній мі
рі в всіх тих напрямах допроваджувати до рів
ного успіху. Звичайно так буває, що проповід
ник, котрий уміє збудити горяче чувство, буде 
слабшим в иоясненю катехитичнім або в казу
їстичнім розбираню совісти і противно, найліп
ший казуїст не здобуде ся на тон горячий. У- 
суваємо ту трудність, вибираючи відповідні сили 
до поодиноких предметів; о виборі рішають 
природні прикмети і більша вправа в однім на
прямі.

Звичайно вирабляє ся з того чотири типи 
місіонарів.

(Дальше буде).

З ниви гакати.
В дальшім ходї «вєцової» акцій' уряджено 

віче в Самборі; як польскі дневники подають, 
прибуло на віче коло 100 підсамбірских Мазурів- 
кольонїстів і ходачкової шляхти та міського на- 
селеня. В рефераті «про політичну ейтуацию» 
нагромадив п. Попель з Черхави стілько ложп 
і гакатистичної беззглядности, що з реферату 
вийшов прямо памфлет, підбурюючий против 
рускої народності!. Політика уступок — після 
самбірского політика — і шуканя приязнії у Ру
синів, які Поляків з  цілої си л и  ненавидять, бу
ла самоубійчою; бесідник доказав як на долови, 
• що мілїон душ нольских(') віддали на річ сво
їх ворогів, що тисячі кривд вирядили самим 
собі, аби лише скріпити ворожий елємент(’).
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Жертволюбностю Поляків виховують ся 
рускі дїти(’), а за те сїють в їх серця їдь нена
висті^!) і проганяють за польске слово або книж- 
ку(!). Богато церквів(!) побудованих за нольскі, 
гроші, а релїїійний фонд є польскою вяасностию(!). 
Пос. Вєльовзйскі заходив знов з мавшого боку, 
славячи польску історию і культуру і в імя їх 
загрівав до борби з Русинами. Ще по" кількох 
бесідниках, яких промови були так само пере- 
сякнені ненавистию до Русинів, ухвалено цілий 
ряд гакатиетичних резолюций:

I. З  огляду на инзбезпеченьство рускє* за
ходить конечність утворена організацій польско- 
го елементу в цїли «спульней а скутечней обро- 
ни« нинїшного стану посїданя »в тей дельнїци 
Польскі*.

II. Взиває ся »центральний комітет вибор
чий*, щоби через доповнене себе нредставите- 
лями людових сторониицтв нереобразив ся в ор- 
ґанїзацию, обнимаючи всі народові чинники і 
і сторонництва і витворив одноцїльну політичну 
програму «в тей дзельнїци Польскі*. Як точки 
сеї програми віче назначило:

1) Чисто польский характер університету у 
Львові.

2) Фонд людової просьвіти, зібраний в р. 
1872, стипендиї фондовані Поляками і релігійний 
фонд повинен служити виключно Полякам.

3) Розкидане економічних сил одиниць і 
збірних тіл на рускі цїли е непатріотичнпм і на
гани гідним ділом.

4) Потреба помножена числа костелів, кли- 
ра, польских людових шкіл і польских читаль
ній у східній Галичині е наглячою.

о) Польскі маєтности у східній Галичині 
мають продавати ся тілько Полякам, а інститу
цій краеві(!) і иньші польскі інституцій при пар- 
целяциї повинні своє співдїланє зробити зависи- 
мим від сего услівя.

6) Двори повинни давати заробок лише 
польским селянам.

■ 7) Моральним обовязком сойму(!) е вида
тно субвенціонувати для Поляків у східній Гали
чині один польский театр провінціональний і о- 
дин полі ский людовий театр провінціональний.

Пора відновити передплату!

Н о в и її к и.
— Календар. В с у б о т у :  гр. кат. Харатона, 

Вячеслава; рим.-кат. Емилїяна. — В н е д іл ю :  
гр.-кат. Киріяка: рим.-кат. Максима.

2)
Др. Ярослав Окуневский.

З України.
Пани Поляки з цїкавостю розпитували ме

не про іейупу мюіпу кгаї роївкі, а коли я їм 
росказував, що і Русини там живуть і своє пра
во на ®итє національне добувають, що у Руси
нів є і свої ґімназиї і школи і театр і що ц. к. 
уряди пишуть (тут я в патріотизмі своїм дещо 
прибільшив) по україньски, то не могли надиву
ватись із сего дива. «Та ]ак іо ро сМорзки?* 
Коли я їм на се росказав, що 1а сіііорзка тохуа 
то моя рідна бесіда, то лиш баньки повипу- 
чували.

Дуже велике вражінє зробила на мене мо- 
лодїж, студенти ріжних академій та університе
тів. Богато вони читають, богато знають, а осо
бливо таких річий, про які до нас Галичан ле- 
дви вістки доходять, завдячуючи Драгоманову: 
от як про социяльну економію, социялїзм і т. и. 
Мені тяжко було заводити з ними яку небудь 
дебату, бо мене просто як обухом в голову по
бивали цитатами з Маркса, Ляссаля, Бюхнера і 
иньших. Помимо їх великих відомостий видало 
ся однак мені, що вони усі занадто охочі на 
слова та на далекі, тонкі, теоретичні спори.

Цікавий між тим гуртом був для мене один 
чоловік, студент московскої агрономічної школи, 
раз через свої погляди на деякі справи, а від
так через те, що він видав ся мені одиноким, 
що переводив свої погляди в житє.

Він одягав ся у мужицку свитку, працю

— З Наукового Тов-а ім. Шевченка. Дня 12.
жовтня, буде о 11. год. рано заспане історично- 
фільософічної секциї з таким порядком: 1 )Остап 
Терлецкий, факти й спомини, реферат д ра І. 
Франка. 2) Біжучі справи видавництв, реф. М. 
Грушевський.

— Зазулені яйця кацапериї. Із станиславівск(й 
єпархії пишуть нам: 3  нагоди виїзду о. Філяса 
на місию до Канади, штаб кацапскнй не посі
дає ся з радости в тім пересьнідченю, що о. Фі- 
ляс більше не поверне з Америки. Не маємо 
нїяког і наміру ііерешкаджати московским най
митам в їх нередвчасній радости, мусимо однак 
рішучо запротестувати против кац інскої безлич- 
ностн, що як недавно в «Мопііог-і* так тепер 
в «Ґалїчанїпї* та ііо польских часописях бере 
ся промовляти — за станиславівскими галана- 
сами — в імени цілого клеру станиславівскої 
єпархії та вмішувати в свою підпольну роботу 
достойну особу Митрополита. Кого духовеньство 
станиславівске бажає мати владикою, се заяви
ло оно вже неріз устами свої:' часописи!!. Пла
тні московскі наймити та польскі гакатисти не 
мають ніякого права промовляти в справах ру- 
ско-католицкої церкви та ще в імени духовень- 
сгв і єпархіального. Що кацапия, висуваючи 
кандидатури: о. мітрата Білецкого та о. мітрата 
Фацієвича о першім і не думає та чого она вла
стиво бажає, се річ занадто звісна. Зі своєї сто
рони радимо кацапским протекторам о. Фациє 
вича, щоби о. Фациєвича в інтересі его самого 
раз вже лишили в супокою, (^нісіа поп шогеге. 
Знає о тім о. мітрат Фациєвич тлі! ціла стани- 
славів -ка єпархія, що о. Фациєвич по всіляких 
своїх «здєлках* давно не є мож іивий в капіту- 
лї, а не то на чолі єпархії. Сьвяіценик вдовець, 
що має діти (навіть двоякі — прим, корект.) в Ста- 
нис.іавові, міг би си жійно трудитись на душпа- 
стнрскій поса й під Станиславовом або Коло 
миєю, але не на катедрі владичій. Висувати чо
ловіка — поминувши все проче — з диспензою 
від наук богословских, не може прецінь мати 
ніякого реального вигляду. Тому іювтарнємо ще 
раз: (^иіеіа поп гпоуєгє. —  Сьвященики стани
славівскої єпархії.

— До всіх Вп. членів Тоз-а «Просьвіта*. Голо
вний Виділ Тов-а «Просьвіта* повідомляє, що 
слідуючу книжочку вишле ся лиш тим членам 
Тов а, котрі заплатили членьскі вкладки що 
найменше за 1901. рік. Календар на 1903. рік 
буде, висилати ся тілько тим членам Тов-а, що 
зложать вкладки членьскі за 1902 рік. Тих чле
нів, що до кінця сего року не заплатять члень- 
ских вкладок за сей рік. с. є 1902., буде уважа
ти ся за виступивших і здержить ся їм висил
ку всіх дальших книжок Тоз-а.

Просимо проте всіх Вп. членів Тов-а, що
би зволили як найскорше прислати залеглі 
членьскі вкладки, аби можна управильнити ви
давництво і висилку книжок.

— Вписи на львівскім університеті покінчили 
ся з вчерашним днем. Замітне є, що на правни 
чий виділ вписало ся величезне число нових 
слухачів, хотяй — як кажуть — всі уряди пе 
реповнені і нокінчені правники не могуть найти

вав на поли разом з другими мужиками і казав, 
що по скінченю академії піде на село, оженить 
ся з мужичкою і стане там на ґрунті з долу 
починати цивілїзаторску роботу.

Сей студент, син одного із сусїдних дер
жавців, був з роду Поляк, ще і шляхтич.

— Ми, тутешні шляхтичі — говорив він — 
то або пополячені тубольцї, значить ся, вийшов
ші з того самого кореня, що мужики, або поль
скі кольовїсти, що зайшли сюди перед сотками 
років і живемо тут з україньским мужиком і 
з україньского мужика. — Чи воно сяк, чи так, 
се наш обовязок сьвятий, не виносити ся понад 
мужика, а навпаки: віддати єму те, що він на
ложив на нас через віки своєю мозольною 
працею.

Що-до національного питаня розповів він 
мені один цікавий епізод, що лучив ся на мо- 
сковскім університеті. — Прийшвв раз від сту- 
дентів-Поляків з Петербурга лист, завзиваючнй 
всіх Поляків г гаЬгапусЬ ргохуіпсу) до одно
пільного національно-польского сполученя. Роз- 
вязала ся дебата між студентами і верх узяв 
той принцип, що т. зв. Поляки живучі на Укра
їні мусять стати Українцями і дбати про сей 
народ, серед котрого живуть. Що-до білоруских 
Поляків так само і що-до Литовців також.

З  того зазиву «Едсгту зщ Роїасу* зроби
ли ся три Групи: Українців, Білорусів і Литов
ців. Се проява така цікава і так великої ваги, 
що ми Галичани можемо єї витати лише з ра- 
достю і можемо лиш бажати, щоби ті чесні по
гляди на народ прокинули ся в серцях наших 
Поляків, що живуть на руській земли.

Проживши півтора місяця у Високій Гре
бли, поїхав я до Київа.

нігде місця. На фільоеофічний виділ вписано ся 
до вчера окою  2)0 слухачів і слухачок. З  вдо- 
воленєм назначуємо ф ікт, що Русинам при впи- 
сах по руски не роб.іено ніяких перепон Дека
ни всіх трех сьвітских виділів приймали родо
води виповнені у всіх рубриках по руски, га 
лише просили, аби при них написати на родово
дах імя і назвище та місце походженя лати іь- 
скими буквами, бо., не уміють читати по ру
ски (сумно!). Кацанека маладьож як давяїйшз 
так і сего року вишвняла всі д іуки при впчзах 
по по.іьски і в тій самій мові вносила ііоіаня 
о увільнене від чесного. На щісгє, кацапскнй 
нарибок сего року не дописав, а «общество 
Друґ* не дістаю  навіть десять новах ч іечів. . 
Годить ся також замітити, що кільканацять 
студентів-жидів признало ся до укр.-рускої на
родності!.

— Не стало місця! Ректорат льзівсю го уні
верситету оголозив в ранішніх час иіизяк, що 
з огля іу на недостаток місця в унїверслтегекій 
а в л ї ,  вступ до унїверситетского б у д и н к у (? ) 
в часі' завтрішного торжества інавґурациї ака
демічного року буде ограничений. Пн. слухачі 
в протягу нпнїш юго дня (пягниця 10. с. м ) бу
дуть одержувати блєгн  вступу на інавґурацню 
н канцелярій педеля університету по ноказаню 
«лєґітимациї*. — Що року було в авлї доволі 
місця для всіх, аж сего року саля зісохла ся, 
отже є небезпечність що університет мо-ке за
валити ся! — Як дізнаємо ся, видано 300 карт 
вступу на завтрішну інавґурацню.

— Хл боробскі страйки перед судом. Дня 17.
вересня с. р. відбула ся перед звич. трибунал »м 
окружного суду в З о л о ч е в і  карна розправа 
проти Михайла Смолиньского і Василя Дубаса, 
селян зі Стінки, обжаюваних о злочин з §. 
98 а} к. з. Акт обжалованя замітує обом селя
нам, що опи в часі страйку насильно прогнали 
женців з лану Озия Катаного. — По переведе
ній розправі трибунал засудив обох обжалова- 
них на 3-місячну вязницю. Боронив адвокат 
др. Люка.

Дня 1. жовтня с. р. відбула ся перед тим 
самим трибуналом карна розправа проти Михай
ла Малого з Кривич. обжалованого о злочин з 
§ 98 б) к. з. В акті обжалованя так описана ін
кримінована подія: «Коли в липни с. р. вибух 
в Кривичах хлїборобский страйк, наслідком чо
го селяни в Кривичах цілком занехали роботу 
на двірских ланах, пішло кількох тамошних жи 
дів на просьбу властителя дібр Вайсмана на ро
боту, а між ними находив ся також Маркує Ер- 
лїх. Обжалований Михайло Малий стрітпвши єго, 
витягнув з кишені ніж і грозив єму, »що ним 
єго прібє. як піде на роботу до двора. — Крім 
того обжалований і другим робітникам, що ста
вали на лані до роботи, грозив иобитєм і виби- 
ванєм шиб, а здибавши на дорозі Етку Юфе, 
загрозив їй, щоби свого чоловіка Англє Юфу 
закликала з двірскіго поля до дому, бо <в но- 
чи буде така бійка, що страх*. Своїм поведе- 
нєм і розсіваними грозьбами споводував обжа
лований, що навіть тих кількох жидів, що були 
принялись за роботу ва двірских ланах, наля-.

По дорозі побачив я »степ широкий, край 
веселий*, як то сьпіває ся у нісни. — Для мене 
вийшов він степ скучний, край цілком не весе
лий. Рівнина, та ще раз рівнина, а на ній стер
не та бодяки. Моє око розвеселило ся, моє сер
це урадувало ся, коли на горизонті заясніли 
золотоверхі бані київских церквів.

Прийшов я до готелю та ледви переступив 
поріг своєї комнати, зараз зявив ся якийсь чо
ловік: »Извольте паспорті.*. «Порядки* видко
строгі у росийскій імпериї, 
там людий.

видко , боять ся

Щож я буду писати про Київ ? Сотки пи
сателїв старало ся віддати живим словом те
потрясаюче вражінє, яке робить на чоловіка а 
особливо на Українця ся «матір городів руских*.

Видїти єго треба, видїти власними очима.
Я зрозумів, длячого ті всі по усяким Пе- 

тербургам розсіяні наші земляки так тужать за 
Україною а найбільше за Київом.

Пішов я оглядати церкви. Що перше кидає 
ся чоловікови в очи в усіх а навіть в тих, з вер
ху не дуже то показьних церквах, то се бога- 
цтво золота, срібла, перлів і всяких иньших до- 
рогоцїнностнй на іконостасах і сьвятих іконах.

Маєтки тут несчислимі, незмірені — а яка 
з них користь ? Ще розказували мені, що мо
нахи від часу до часу здіймають з образів ті 
шнури перлів і коралів і ті золотом ткані шати 
та ховають їх до скарбниць, звідки відтак їх 
знов перепродують віруючим, щоб їх віддали 
з новим шлюбоваиєм на тіж самі св. ікони.

(Дальше буде).
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кало ся і покинули роботу». — По перевед ній 
розправі трибунал засудив Малого на 6 недїл 
вязницї. Боронив адв. др. Дрогомирецкий.

Дня 1. с. м. переведено перед повітовим 
судом в К а м ін ц і  струміловій карну розправу 
проти 11 селян з Деревлян, обвалованих о про
вину з § 3. коалїцийного закона. Обжаловані 
звуть ся: 1) Андрій Балик, 2) Іван Савицкий, 3) 
Петро Задвірцяк, 4) Федьо Кулик, 5) Дмитро 
Гальчак, б) Яким Кость, 7) Тимко Зубик, 8) 
Федько Козак, 9) Прокіп Маґеровский, 10) Пань- 
ко Боднар і 11) Дмитро Кондюх. Перші чотири 
сиділи по 14 днів в слідчій вязници. При роз
праві покликані сьвідки зізнавали, іцо самі не 
бачили, ані не чули, як обжаловані намовляли 
селян до страйку, а лише дізнали ся про те від 
й іших. По розправі судия засудив Івана Са- 
вицкого на 8 днів арешту, а прочих увільнив 
від вини і кари.

— Еміґрация до Арґентини зі східної Галичи
ни тревае й доси, мимо осторог рускої преси 
перед згубними наслідками еміґрациї. Австро- 
угорский мінїстер-резидент в Буенос-Айрес ДО
НОСИТЬ, що в часі від січня до кінця мая с. р. 
прибуло загалом 600 емігрантів з Галичини до 
Арґентини. Емігранти поселили, ся в стані Мі- 
ссіонес. В червнн прибуло до Буенос-Айрес 547 
емігрантів, а в початках липня с. р. мало приї
хати 590 через порти Брему і Ґеную. Після за
певнень директора арґентиньского уряду емі- 
ґрацийного, поселенці, як показало ся при ви
міні грошей, мали готівки по 100 К. Емігранти 
походили з тов.мацкого повіта з громад: Отти 
нїя, Підпечари і Погоня.

Ті сумні дати насувають ось які гадки: 
Наші рускі селяни, видно, ще не вилічили ся 
зовсім з нещасн >ї Хороби, якою є переселенка 
еміґрация. Канадийскі степи заселились 40 ти 
сячами руских селян, які розсипали ся по цілій 
північно-східній території! канадийскій, в полуд
невій Бразилії (Парані і т. д.) поселило ся рів 
нож очоло 40 000 руских селян, а ось і по Ар
гентині сиплють ся рускі кости... Здавало ся, 
що вже досить пустив з себе крови наш нарід 
в послідних нещасних 10 літах, коли то переси
нило ся за море н а  с т а л о  до 100.000 руских 
селян... Еміґрация ж така — переселенка — де 
мужик продає свій ґрунт і їде з цілою родиною, 
в незвичайно шкідною для нашого народу і у- 
бійчою для самого еміґруючого селянина. Він 
збуває за безцїн рідну землю, руйнує ся, кидає 
всі свої гроші в море, бо ціла готівка йде на 
оплату великих коштів подорожи для цілої ро
дини, і так зруйнований марно гине на чужині.

Тож всяку переселенку еміґрацию, без 
згляду на се, куди оііа звернена, чи то за море 
до Канади, Бразилії (Парани), чи Арґентини (Мі- 
ссіонес), чи то до Боснії, Славонїї і т. д., муси
мо уважати б е з з г л я д н о  за дуже шкідну і 
небезпечну прояву для нашого народу, для кра- 
ю і для держави. Уважаючи таку переселенку 
еміґрацию за злочин народний, мусимо всяки
ми силами єї поборювати. — Натомість повин
ні ми — з другої сторони — старати ся, щоби 
поодинокі наші селяни, не продаючи рідної зем 
лі і лишаючи родину на ріднім господарстві, 
виїздили часово на зарібки і присилали з за- 
границї гроші і вертали відтак з заробленими 
грішми до рідного села тай прикуплювали зем 
лю й улїпшували свої господарства. В тій цілії 
треба би конче зорґанїзовати відповідний ру 
ский комітет в Спол. Державах північної Аме 
рики. — На жаль вправдї тепер погіршили ся 
там зарібки, але все таки можуть бодай тро
хи щось заробити ще наші люди.

Берім в тім зглядї примір від наших сусї- 
дів-мааурів. В часах давних сьвітлих зарібків 
в північній Америці (перед 15—20 літами) при
силали і привозили мазури до західної Галичи
ни річно мілїони — зароблені в фабриках і ко
пальнях Пенсильвенїї і инших держав північної 
Америки. Так викупили собі значну часть землі 
більших посїлостий на Мазуріцинї і йдуть тепер 
на Русь. З  наших Русинів лише одні Лемки ко 
ристали з тих зарібків і підратувнли свої госпо
дарства в краю. А наш руский селянин з схід
ної, урожайної і красної землі кидає ту красну 
землю, руйнує цілу свою родину, кидає всі гро
ші в море, щоби відтак в тузі і жалю за змар 
нованим ґаздівством марно гинути на чужині. 
Пора вже опамятатись. Нехай переселенка емі
ґрация вже раз б е з з г л я д н о  перестане, а лю
ди дужі і охочі нехай заробляють гріш до дому!

Еміґрация п е р е с е л е н а  се р у їн а  і гр іб  
нашого народу, а розуано з а р о б к о в а  емі
ґрация (до північної Америки), се надія на по
праву наших господарств в краю і на прикупно 
землі в ріднім краю!

Се дуже а дуже важна справа! Своєю до
рогою, що і там тих нещасних наших братів, що 
непотрібно вже переселили ся за моря з цілими 
родинами і осіли в ГІаранї, Канаді і Аргентині — 
не покидаймо, але зорганізуймо їх в одноцїльні 
громади, щоби не пропадали для нас сейчас.

Ось з повисшої нотатки, бачимо, що в ар- 
ґентиньскій териториї Міссіонес є значне число 
Русинів; передше було до 4.000, а тепер знов 
прибуло щось понад 1000, одже є до 5.000, треба 
проте сейчас вислати руского сьвященика до 
кольонїї АпостОлєс в Міссіонес.

Наука, штука, література.

— П ісланіє ласґьірзке Ачдрея Шептицкого,
Митрополита Галицкого, Архієпископа Львів- 
ского, Єпископа Каменця Подб іьского до Духо
веньства снолученьїх'ь еііаргій Львбвзкои и Ка- 
менецкои(:) 0 місіяхь и духозньїхь вправахь. 
Жовква. Печатня оо. Василіяігь. 1902. Стор.
29, 8°.

— Посланіє пасгьірске Ачдрея Шіптицкого,
Митрополита Галицкого, Архієпископа Львбв- 
ского, Епископа Каменця Подбіьского до Духо
веньства соединзньїх'ь єпархій(:) 0 канонічной визи- 
таціи. Ж авква. ІІечат.ія оо. Василіянь. 1902. 
Стор. Зо, 8°.

— Посланіє пастьірске Андрея Шептицкого,
Митрополита Галицкого, Архієпископа Львбвско- 
го, Епископа Каменця Подбльского до Духо
веньства і вЬрньїх'ь єпархій(:) 0 піпслбмь юзи- 
лею. Жовква. Печатня оо. Василіянь. 1902. Стор.
30, 8°.

— „Товариш4, ілюстрований календар на 1903. 
р., річник II, вже вийшов і, як гадаємо, зробить 
милу несподіванку нашій публицї. Видзвництво 
• Товариша» переймило на себе Тов. «Просьвіта» 
і не щадило видатків, щоби зробити з него, о- 
скілько се лиш можна, практичний і догідний 
підручник всілякого знаня. «Товариш», ілюстро
ваний календар Товариства «Ііросьвіта» — такий 
є тепер єго заголовок — містить в собі крім 
численних звичайних інформаций калєндарских, 
ще й богато научного материялу, обробленого 
так, щоби був легко приступний для кождого. 
Не хочемо тут обговорювати всего змісту ка- 
лєндара, щоби не відобрати єму того вражіня, 
яке може в першій хвили зробити на читателя 
і длятого звернемо тут лиш увагу на многі ра
ди господареві і гіґієпїч іі та на управу «Ростин 
господарских», коротку але основну і першу у 
нас в тім роді науку господарства рільного, ко
тру поясняють гарні і практично підобрані ілю- 
страциї. Крім того найдуть в нїм читателї ко
ротку але основну історию і пояснене страшних 
зяниіц природи, якими зазначила ся перша по
ловина 1902. р.: «Землетрясенє в ІПемасї» і 
«Катастрофа на Антилях і єї причини», а гарні 
ілюстрациї і карти причиняють ся ще більше 
до зрозуміня річи. А вже зовсім щось нового і 
оригінального, що приносить сегорічний «Това
риш», то короткий підручник науки гри в шахи, 
до котрого додана ще карта, з котрої може ко- 
жднй легко сам собі зробити фіґурки і шахів
ницю з картону. Додаємо ще, що «Товариш» на 
1903. р. містить в собі крім вінєт в калєндариюм, 
65 ілюстраций і 3 карти. Устав церковний для 
більшої вигоди тих, що єго потребують, долучає 
ся до календаря окремою книжочкою. Мимо 
значного збільшена обєму в порівнаню з торіч- 
ним, бо о цілих три аркуші — ціна «Товариша» 
позістае та сама що й торік, т. є. 1 корона.

— Концерт „Льв. ФільгармоніТ з 9. жовтня, 
відбув ся при участи першого ліричного тенора 
медіоляньскої великої опери «сіє 1а зсаіа», п. 
Александра Бончіого. Любителі т. зв. «Ьеіі-сапіо» 
питоменного Італійцям, вийшли одушевлені. Імен
но жіночий сьвіт за мало мав слів, щоби достой
но звеличати «хороля европейских Ьеіі сапі-истів». 
Ніжним, солодким, а притім патетичним виголо- 
шенєм звісних італїйских опер причарував Бон
ні всю жіночу авдиторию. Голос сей не імпонує 
силою, надмірним металем, глибокостию грудно
го мужеского реєстру, але зате визначає ся рід
кою гладкостию середущого і висшого реєстру, 
гнучкостию, чудними лєґатами, плавяостию, со- 
лодкостию і теплотою. В сгеєсепії-ах, йесгезсепсі-ах

— Звезтаємо увагу на конкурс Тов-а „Про- 
сьвіта», поміщений на остатній стороні нашої 
часописи.

— Нову читальню «Просьвіти* огворено дня 4. 
с. м. в Городищу королївскім, бобрецкого пові
та. На торжество отвореня Читальні прибули 
оо.: Винницкий з Залїсець і Дудиньскай з Ог- 
тиневич та кілька осіб зі сьвітскої інгелїґенциї. 
По оживленій нараді ухвалено побудувати хату 
для Читальні.

— Запомоги. Краєвий видіі уділив по 500 К 
запомоги погорільцям в Роздолї і Пасічній, жи- 
дачівского повіта.

— Потреба руских сьвященичів в Америцї. «Ду
ховна Рада Товариских церковних Громад в Спол. 
Державах Америки» оголосила в »Дїлї« відозву 
до руского духовеньства в Галичині, що в Аме
риці потреба трех сьвящеників жонатих або без- 
женних для обнята душпастирских пасад.

та в »8оНо уосє“ є Бонні дійсним артистом. Іта- 
лїйска мельодия п л и в е  проте з єго знамени
то вишколеної гортани, неначе з живої струни, 
росте, ширшає, тихне і никне в ріапІ88Іш-ах, 
відповідно до чувства, яке умно вливає артист 
в свою пісню. На сім поли мало хто зумів би 
достигнути Бончіого. В ариї з «ОіосопсІ-и» Роп- 
сЬіеІІ-ого одуїпевив артист слухачів без виїмки. 
Тут широко розвинув він специяльний свій дар 
природи.

Проґрама орхестральної части концерту бу
ла і сим разом ріжнородна, а через те і інтру- 
ктивна. Публика могла порівнювати музикальні 
твори европейских давнїйших і сучасних компо
зиторів. Побіч ІІІуберта, сего «короля нїмецкої 
пісні», а егііґона клясичної музики Мозарта і 
Бетговева, почули ми француского Бізета, ро- 
сийского Чайковского і ческого Фібіха. Три по- 
слїдні композитори належать вже до т. зв. «мо
дерних» інструментаторів. Бізе зложив свою 
увертуру до опери «Біатіїеіі» на оригінальних 
орієнтальних мельодиях, Чайківский на українь- 
скій пісні, а Фібіх зі.іюстровав свою «сімфонїчну 
поему» під настроєм «вечірної тишини». Ческий 
композитор висунув ся мабуть в тім справде
шнім «сопсегі-ї композиторів» на перший плин. 
Єго композиция малює зручно — о скілько м у
зика може малювати — кладучу ся до сну при
роду. Хто чув в концертах «Льв. Фільгармонії» 
«Степ» Носковского, «Татри» Желєньского та 
Ліста «Гірскі луни», сей мусить признати, що 
ческий композитор станув в ілюстрациї «вечір
ної тишини»: таки на першім плянї, враз зі Сме
тани «Велтавою». Оба ческі композитори дер
жали ся ще класичних форм, котрі новійший 
напрям музики хоче насильно поломити. Але і 
квінтет смичковий Чайківского не уступив в ні
чім ческим кохмпозиторам, а своєю мельодийно- 
стию і опять артистичними формами припав до 
душі слухачів так, що орхестра мусїла сю «пі
сню без слів» повторити.

Працю знаменитого діріґента, п. Челянь- 
ского, біля концертів «Фільгармонїї» нагородила 
публика кількома наворотами рісними, добре 
заслуженими оплесками.

— Композиторский концерт Сїчиньского в Ста- 
ниславові, як нам пишуть звідтам, удав ся під 
зглядом вокальним знаменито, однак доходу 
маленько, бо кошти великі, а Поляки і капа
ння, так мірска як і духовна —  збойкотували 
концерт )ак ]ес1еп т^ г .

З Львівскої Фільгармонїї. В соботу дня 11 
жовтня «другий популярний концерт». Проґрама:
I. 1. Монюшко: Увертура з опери «Графиня», 
відограє орхестра. 2. КІетсЬе: Фантазия „Лінда 
з Шамоніє» сольо на обоя, відограє член орхе- 
стри Кароль Сіка. 3. Масканї: Велика фантазия 
з он. «Сауаіегіа гизіісапа», відограє орхестра. —
II. 1. Шопен: Вальс, відограє орх. 2. а) бітагкії: 
Асісіа^іо Ь) Оггіе£ »8оІУв£8ап», сольо на контра
бас, відограє член орх. Бодварзка 3. Уегсіі. Фан
тазия з оп. «Аіда», відограє орх. — III. 1. Щтраус; 
Потпурі з оперетки «Рицар Посман», відограє 
орх. 2. Ргеїніе: Концерт на дзвінки, відограє 
член орх. Е. Зальнд. 3. Ґроссманн: Увертура з 
опери «Дух воєводи», відограє орхестра.

Т е л є ґ р а м и.
Прага, 10. жовтня. Иагосіпі Ьізіу доносять, 

що др. Кербер дня 14. с. м. почне пересправн з 
представителями нїмецких і чесних сторонництв. 
Підчас сесиї державної ради конференциї ма
ють вести ся дальше. Заразом має др. Кербер 
покликати також представи гелів всіх инших ко
ронних країв.

Відень, 10. жовтня. Всенїмцї мають цофну- 
ти кілька наглячих внесень, а поставити инші.

Ходить чутка, що на початку нової сесиї 
парляменту — цісар заіменує 16 нових членів 
палати панів.

Мадрит, 10. жовтня. Дневники доносять, 
що кабінетова рада ухвалила знести стан обло
ги в Барцельонї.

Кармо, 10. жовтня. У всіх копальнях ви
бухнув вчера страйк робітників. Страйкуючі по
водили ся спокійно.

Женева, 10. жовтня. Загальний страйк ро
бітників ширить ся щораз більше. Будівель
ні робітники всі страйкують. Нині не вийдуть 
деякі часописи, бо складачі пристали до 
страйку.

Білгород, 10. жовтня. Стефан Поповіч, бу
вший мінїстер скарбу в кабінетах Ґарашанїна і 
Новаковіча, помер вчера.



4

Ч. 2359/902.

Конкурс.
Головний виділ товариства «Просьвіта* у 

Львові оголошує отсим конкурс »Лихайлових 
премій* на драматичний твір і повість з істо
ричної минувшини України-Руси і в тійцїли по
дає услівя конкурсу:

§ 1. а) Премія 1100 {тисяч і сто) корон, 
зложена на руки Товариства «Просьвіта* у Льво
ві, призначена за оригінальну драму або траґе- 
дию з історичного житя України-Руси;

б) Премія 700 (сімсот) корон, призначена 
за оригінальну повість з історичного житя Укра- 
ни-Руси.

§ 2. Конкурсом править товариство «Про
сьвіта*; оно оголосить отеї правила по уеїх на
родно-руських часопиеях і у двох польских: 
одній у Львові, другій у Варшаві або Петер
бурзі.

§ 3. Речинець конкурсу однорічний з того 
дня, як буде оголошена перша оповістка. Ко
ли-б в часі одного року не прислано відповід- 
відних творів, тогдї оголосить ся новий конкурс 
на дальший один рік і т. дальше, доки не на
спіють твори достойні премії.

§ 4. Задля суду над присланими на кон
курс творами і для присуду премій товариство 
«Просьвіта* зложить Раду, до якої покличе: го
лову товариства «Просьвіта* зглядно єго заступ
ника, фондатора премії, двох професорів руської 
мови і письменьства па львівскому університеті, 
професора руської мови на черновецкому уні
верситеті, професора всесьвітиої істориї на львів
скому університеті' і двох членів товариства 
«Просьвіта*. В разі, коли-б котрий небудь з чле
нів, запрошених до суду, вибору не прийняв 
або зрік ся, товариству «Просьвіта* прислугує 
право, покликати на єго місце кого иншого. Суд 
обовязаний оголосити вислїд конкурсу найпізнїй- 
иіс в пів року по речинци, призначенім для при
сипки творів.

§ 5. До конкурсу належить приймати ори
гінальні, ще недруковапі і не давані на сценї 
твори Русинів з цілого обширу україньско-ру- 
ських земель.

§ 6. Автор не підписує на творі свого імени 
і прізвища, лише подає девізу. Своє імя і прізви
ще присилає автор в замкненій ковертї, яку 
конкурсовий суд вітворить лише тогдї, коли тво- 
рови буде присуджена премія.

§ 7. Зміст драми чи траґедиї чи повісти 
повинен бути історичний, взятий з епохи дру
жинно-вічевої, русько-литовскої, або козацкої; 
подія мусить бути' дійсно-історичною. Характер 
і кольорит драми, траґедиї чи повісти повинен 
відповідати історичним і етнографічним умовам 
свого часу. Тенденция має переходити через 
весь твір виразно, мусить бути патріотичною, 
але не образливою для сусїдних народів.

§ 8. Мова діячів драми, чи траґедиї, чи по
вісти повинна бути чистою україньско-руською; 
она мусить відповідати часови, змістови, обста
винам дії і вдачі діячів. В творі не вільно ужи
вати жадного тривіялїзму. Треба уважати, щоби 
мова відповідала формами народному синтакси
су. За взірці мови треба взяти: а) Історичні 
піснї, видані в Києві Антоновичем і Драгомано- 
вим, б) Україньскі приказки, видані Номисом, 
в) судові і иньші історичні документи і д) Шев
ченкові твори.

§ 9. ГІисьмо творів, присланих на конкурс, 
мусить бути виразне і читке, писане по змозі не 
власною рукою автора. Зміст і оцінка творів мо
жуть бути оголошені друком доперва по рішеню 
конкурсу.

§ 10. Твори членів конкурсового суду не 
будуть преміовані.

§ 11. Преміована драма чи траґедия хоть 
і буде авторовою власностию, але автор не ма-І 
ти-ме права, заборонити давати її на сцені ру-1 
ського театру- -

$ 12. Автор обовязаний преміовану драму 
чи траґедию чи повість видруковати в протягу 
року, після присудженя премії. В противнім ра
зі право першого накладу прислугує товариству 
«Просьвіта* В друку не вільно авторовії робити 
ніяких змін так під оглядом змісту, як і тен 
денциї.

Всї твори належить присилати під адре- ї 
сою: Товариство «Просьвіта* уЛьвові, Ринок ч. 10. і 

За  Головний Виділ Товариства «Просьвіта*: 
Юл. Романчук Роман Дудиньский

голова. секретар.

«  драму в 4 актах Ан-
тона Крушельницького,

Н 1 і і ИЬ 1 «а V можна замовляти у 
£  » автора: Коломия, ул. 

Замкова 15А, по ціні 2 К.

НАКЛАДОМ ХОЙНАЦКОГО.

Н адіслане.
г 5

Кароль Ґуцков.

.  .  • . УРИСЛЬ АКОСТА
траґедия в 5 актах, віршом переложена 

з нїмецкого
і Левом Лопатиньским.

Високо гуманна основа твору, пластичність дра- 
, матпчного представленя, як і вірність перекладу та
1 плавність в ршів чинять сю ьнижку знаменитою лекту

рою, особливо для молодїжи.
■ Набути можна в Ставропигійскій книгарни 

у Львові.
: ................................

Фізиши-датгаа Лїчиввя
Д-ра А. Т А РН А  ВСКОГО
в Косові (за Коломиєю, зелїзн. стация Заболотів)

отворена до кінця жовтня. 8-15
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Дністер

Товариство взаїмних обезпечень
Львів, ринок ч 10. (дім »Просьвіти*).

є одиноким руским Товариством асекурацийним. 
Фонди «Дністра* з днем ЗІ. грудня 1901.

Фонд релервовий 
Резерва премії 
Резерва спецпяльпа 
Фонд емеритальний

380 402 кор. 83 сот. |
І разом
і 6 45.3^3 кор. 59 сот.

205 227 
6.000 „ -  

■47.753 „ 76
«Дністер* обезпечає будинки як також збіже і нашу про

тив шкід огневих. Всїтри ВП.Ординарияти ирипо- 
ручіїли «Дністер* Всч. Духовеньству і всім вірним.

Оплата премії в «Дністрі* є уміркована, а чистий зиск
надвпжку з оплат — розділяє 

«Дкїстер*'межи своїх членів яко звороти. В р. 1900. і 1901. виносить зворот 8°/0. 
Шкоди виплачує «Дністер* дуже скоро, а оцінку шкід переводить разом з деле

гат.м  і 2 членами місцевими. До 31. грудин 1901. виплатив «Дністер* 
5.075 відшкодована в сумі 2,650.787 кор.

Члени «Дністра* можуть без перешкоди затягати позички в Банку краевім і ка
сах ощадності!, бо каси ті принимають поліси «Дністра* при 
позичках гіпотечних

На житє можна обезпечати через «Дні тер* — капітали на дожитє, посмертні ка
пітали. посаги, ренти і т. д. — краківскім Товаристві, а з провізні від 
тих обезпечень відступає «Дністер* часті, на рускі добродійні -цілії.

Аґенциї передає «Дністер* радо селянам, господарям, особливо де нема «Дні
стра*. Агенти заробили 349.486 кор. провізні.

Селяне! убігайте ся тілью- " аґенциї «Дністра-

К Я

Ш

За певну і добру льокацию
поручаємо

4 ‘/^/о ЛИСТИ гіпотечні
4°/0 листи гіпотечні коронові 
5%  листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского
листи Банку краєвого 

5% облїґаци Банку краєвого 
4%  позичку краєву 
4°/0 облїґациі пропінацийні 

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнійшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
4 ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ 
И Гіпотечного

р
ч»я
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ф
05
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Складайте свої ощадности в Дністрі.

І Дністер 

і Даїстер

Товарне!по взаїмного кредиту, 
стоваришенє зареєстроване з 
обмеженою порукою у Львові, 
Ринок Ч. 10- дім «Просьвіти*
•принимає вкладки щадничі і 
опроцеїгговує їх по 4°/0 від ста. 
Стан вкладок 31. грудня 1901 
900.193 К 53 с. на 1.063 кни- 
жочках.
уділяє своїм членам позичок 
на векслї і скрипти за інтабу- 
ляциєю або при відповідній по
руці на й’/г’/о і 1 °/0 додатку на 
кошти ад.міпїстрацї. Сплату по
зичок розкладає «Дністер* до
гідно також до 10 літ. Членом 
може бути тілько член обезпе- 
чений в «Дністрі*, від огню. 
Уділ члеиьскнй виносить 50 К, 
вписове 2 К. Уділи вплачені по 
день Зі. грудня 1901: 81.169 К 
37 с. Членів було: 2.006. Стан 
позичок: 869.245 К 4 с.
уділяє рікрічно з чистого зиску

„ „ датки на публичні добродійні
Д Н1С Т Є Б РУСКІ цїли —' на «еРкви» бурси, 

* шклоли і т. д. — До кінця ро
ку 1901 уділено 8.840 К.

ІнФормаций в справах позичок уділяють 
аґенти і Дирекция.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  доукапні В. А. Шийковскпго.


